
Zchlaďte se v horkých dnech přímo u vás na zahradě.
Vyzkoušejte biotopové jezírko
K výhodám, které potěší zejména příznivce ekologie a přírody, patří zejména skutečnost, že na
rozdíl od bazénu se v biotopu či koupacím jezírku…

Toužíte po osvěžení v letních horkých dnech a zároveň byste chtěli oživit vaši zahradu?
Pokud jste milovníci přírody a nechcete kazit přírodní ráz vaší zahrady umělým bazénem,
pak je pro vás správnou volbou biotop nebo koupací jezírko.

Hlavní výhody koupacího jezírka
K výhodám, které potěší zejména příznivce ekologie a přírody, patří zejména skutečnost, že na rozdíl
od bazénu se v biotopu či koupacím jezírku čistota vody neudržuje pomocí chemických přípravků, ale
o kvalitu vody se v těchto případech starají přírodní čističky. V porovnání s klasickými bazény
není biotop tak náročný na údržbu.  Pokud máte koupací jezírko správně vybudované, kromě
zazimování se o něj nemusíte více starat, filtrační bakterie a filtr se o vše postarají.

Jak na vlastní biotop
Rozhodli jste se pro vlastní koupací jezírko a zvažujete, zda se do jeho budování pustit sami či si
najmout  profesionály?  Vybudování  vlastního  biotopu  je  náročná  záležitost,  proto  doporučujeme
obrátit se na firmu, která veškerou práci okolo obstará za vás. V otázce ceny více než na rozloze
jezírka  záleží  na  tom,  v jakém terénu bude biotop usazený.  Nejjednodušší,  a  zároveň tedy
nejlevnější, bude vybudovat koupací jezírko v rovinatém povrchu. V kopcovitém jsou potřeba postavit
kaskády a ke koupání v tomto případě slouží spodní část. Cena se dále odvíjí od charakteru podloží.
Rozdíl je v tom, jestli stavíte v půdách hlinitopísčitých, jílovitých či v blízkosti skály. Svou roli
ve výši ceny hraje také přístup k vybranému místu či kvalita a počet čistících systémů. V průměru se
pořizovací cena biotopu pohybuje v řádech sta tisíců.



Čím biotop oživit?
Chcete mít k přírodě ještě o krok blíž? Kromě vodních rostlin, jako jsou lekníny a rákosí, můžete
svému jezírku dodat na autentičnosti chovem ryb či jiných vodních živočichů. Ve svém biotopu
můžete ubytovat kapry, ti náročnější můžou zainvestovat do exotičtějších druhů ryb. Rozmanitosti se
meze nekladou, avšak koupání mezi rybami nemusí být pro každého, proto je třeba tuto variantu
řádně zvážit. V případě rostlin je vhodné volit takové, které mají kvalitní kořenový bal.

Samočistící koupací jezírka a jejich údržba
Jak už jsme zmínili, mezi hlavní výhody biotopu patří jeho nenáročnost na údržbu. Snadná údržba ale
neznamená to samé, jako žádná údržba. Jak se tedy o jezírko starat? Svou úlohu zde sehrává plocha
regenerační zóny, ve které bývají umístěné filtrační substráty. Čím větší regenerační zóna, tím
čistější voda. Ideální poměr je 70 : 30, v tomto případě vám vodu vyčistí rostliny a bakterie a není
potřeba doplňovat jezírko o čerpadlo s čističkou. Pokud je poměr regenerační a plavecké části 50 :
50, je nutné pořídit čerpadlo pro lepší pohyb vody. V případě nižšího poměru je nezbytné
doplnit biotop také o čističku.

Zazimování koupacího jezírka
Pokud udeří mrazy a voda v jezírku začne zamrzat, měli byste myslet na dostatečné okysličování
vody v jezírku a také na odvětrávání vznikajících kalových plynů. Ať už ve svém biotopu chováte
také ryby či nikoliv, mechanickému rozbíjení ledu sekerou či něčím podobným se raději vyhněte.
Otřesy způsobené sekerou můžou rušit a stresovat ryby a zároveň také riskujete, že případný úlomek
ledu může poškodit  fólii  na dně jezírka.  Vhodnějšími  variantami jsou vzduchování koupacího
jezírka, použití speciálního čerpadla na rozmrazení jezírka či použití topného tělíska.


